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Модернізація віброшнекового живильника 
 

Мураль Р.С., студ., Федоряченко Ю.А., студ., Швачко Д.Г., PhD, ас.  
Національний технічний університет України  

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», м. Київ 
  
Запропонована модернізація шнека,яка дає можливість встановлювати декілька збірних 

частин лопатей, в яких можна відрегулювати напрямок витків, а також просто замінити на 
нові, якщо старі пошкоджені. 

 Ключові слова: шнек, дозатор, лопаті, модернізація. 
 
Вступ. Шнекові (гвинтові) живильники – це важливі транспортні пристрої для 

переміщення сипучих матеріалів у різних галузях промисловості. Гвинт таких живильників 
розташовується поблизу дна жолоба й занурений у матеріал. Під час обертання гвинта частинки 
рухаються по гвинтовій траєкторії в напрямку до виходу [1]. Завдяки герметичності вони мають 
перевагу в роботі з пилоподібними вантажами, однак мають і суттєвий недолік – швидке 
спрацювання як самого гвинта, так і жолоба. Крім того, традиційні конструкції шнекових валів є 
суцільними, що обмежує можливості ремонту й адаптації до специфіки матеріалу. Саме тому 
актуальним є вдосконалення таких систем шляхом введення модульної архітектури. 

У патенті CN222311730U запропоновано конструкцію шнекового валу з розбірною 
системою лопатей [2]. Механізм містить центральний шнековий вал 1, на який послідовно 
встановлюються змінні спіральні втулки 2 з лопатями 3. Кожна втулка має з обох сторін 
з'єднувальні елементи – перший 4 і другий 5, що щільно входять один в одного, формуючи 
фіксоване осьове зчеплення. Для забезпечення синхронного обертання застосовано систему 
передавальних площин – перша 6 на валі та друга 7 на внутрішній поверхні втулки, які разом 
утворюють механічну передачу за принципом "ключ-замок". 

Герметичність конструкції підвищується за рахунок встановлення ущільнювальних 
елементів 8 між втулками. У торцевій частині шнекового механізму розташовуються фіксуючі 
елементи – дно із стопорним кільцем 9, центрувальна втулка 10, обмежувач 11 та кріпильний 
елемент 12, які забезпечують стійкість, точне позиціонування та запобігають осьовому зсуву 
деталей під час обертання. Візуально будову конструкції та положення основних елементів 
можна побачити на рис. 1-2. 

 
Рисунок 1 –  Схема модернізованого шнекового валу 

 
Рисунок 2 –  Схема збільшеної зони В 
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Запропонована конструкція дозволяє легко змінювати геометрію шнека: його довжину, 
крок, кількість витків, а також напрям обертання. Завдяки цьому механізм стає адаптивним до 
різних видів сировини, рівня вологості та продуктивності. У разі пошкодження одного сегмента, 
він може бути швидко замінений без демонтажу всього валу, що значно зменшує простої 
обладнання. 

Для оцінки міцності та працездатності як базової, так і модернізованої конструкції шнека 
було виконано числове моделювання в середовищі ANSYS 2024 R2 [3]. Обидві моделі були 
побудовані у SolidWorks і проаналізовані як тіла з матеріалу сталь 45 (ДСТУ 7809:2015), з 
урахуванням межі текучості σt = 355 МПа та межі міцності σв = 600 МПа та навантажені як 
показано на рис. 3. 

 

 
Рисунок 3 – Закріплення та навантаження для модернізованого шнека (ANSYS) 

 
У базовій конструкції (рис. 4) максимальне переміщення становило 0,0137 мм, а 

еквівалентне напруження за Мізесом – 3,74 МПа. Найбільше навантаження виникало в 
центральній частині шнека та в зонах опор (підшипників). Коефіцієнт запасу міцності становив 
94,9, що свідчить про значну перевитримку за міцністю. 

 

 
Рисунок 4 – Розподіл еквівалентних напружень за Мізесом у базовому шнеку 
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Рисунок 5 – Розподіл еквівалентних напружень за Мізесом у модернізованому шнеку 

 
Для модернізованої конструкції (рис. 5) максимальне переміщення становило 0,0142 мм, 

а максимальне еквівалентне напруження – 4,58 МПа. Коефіцієнт запасу міцності у цьому випадку 
склав 77,6. Незважаючи на дещо більші деформації й напруження, всі значення залишаються в 
межах допустимого, і умова міцності виконується. 

Порівняльний аналіз показує, що модернізація практично не вплинула на міцнісні 
характеристики шнека, однак забезпечила конструктивні переваги — можливість заміни окремих 
сегментів, зміну кроку лопатей, зменшення витрат на обслуговування та підвищення 
адаптивності обладнання. 

Висновки. Запропонована конструкція шнека є працездатною. Числовий аналіз у ANSYS 
показав, що напруження та деформації не перевищують допустимі значення. Коефіцієнт запасу 
міцності становить 77,6. Модернізація дозволяє змінювати крок, напрям витків та легко 
замінювати зношені частини. 
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